
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 111
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 20 oktober 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Riviercontract Vliet-Molenbeek  -  Stand van zaken

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 12 van 30 september 
2020 waarin ik vroeg naar een stand van zaken betreffende het participatieproject Vliet-
Molenbeek.

Op 28 oktober 2020 zou de stuurgroep zich buigen over de ideeën die zijn ingediend op 
de verschillende participatiemomenten op gemeentelijk vlak en via het digitaal platform 
betreffende het riviercontract Vliet-Molenbeek. Uiteindelijk zou de stuurgroep een finale 
lijst met acties voor het riviercontract vaststellen, waarna de ondertekening van het 
contract met alle partners kan plaatsvinden.

1. Wanneer plant de minister dat het riviercontract kan ondertekend worden?

2. Welke concrete acties zijn aanvaard om in het riviercontract op te nemen?

3. Welke timing en budget heeft de minister voor ogen om de acties uit te voeren?

4. Denkt de minister dat het riviercontract voldoende robuust is om de mogelijke 
toekomstige overvloedige regenval in de regio aan te kunnen of zijn er volgens haar 
zaken die moeten herbekeken worden?

https://vliet-molenbeek.riviercontract.be/


ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 111 van 20 oktober 2021
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. Een formele ondertekening van het riviercontract wordt gepland in april 2022. Dit is 
recent afgesproken binnen het Integraal Project Vliet- Molenbeek. Uiteraard zal in de 
planning ook rekening gehouden moeten worden met eventuele COVID-maatregelen.  

2. Eind 2020 werd een tekstvoorstel van het riviercontract overgemaakt aan de leden van 
de werkgroep met vraag tot input. Hierin werden heel wat acties opgenomen.

Het bekkensecretariaat Benedenscheldebekken plant begin 2022 een volgend Integraal 
Projectoverleg met alle partners om de actielijst te finaliseren en duidelijk de 
initiatiefnemers  van de verschillende acties op te lijsten.

3. Het riviercontract werd mee opgenomen in het ontwerp derde stroomgebiedbeheerplan 
2022-2027. Hieronder valt ook de budgettering voor de acties met een Vlaamse 
administratie als initiatiefnemer. 

Een aantal acties wordt gefinancierd via de Blue Deal (deel groen-blauwe infrastructuur 
waterlopen), zoals de automatisatie van de stuw op de Vliet opwaarts de wachtkom.

4. Het riviercontract werd opgemaakt op basis van de meest recente watersysteemkennis 
en was het resultaat van een breed participatietraject. Een aantal maatregelen werden 
gedefinieerd als toekomstvisie. Ook hier zijn ondertussen de eerste stappen gezet, 
zoals de Blue Deal maatregel m.b.t. de automatisatie van de stuw op de Vliet, de 
haalbaarheidsstudie naar de gravitaire aansluiting van de Vliet en de opstart van de 
ecohydrologische studie van de Vliet in 2022.


